

文明花开满园春

——临颍一高精神文明建设工作纪实

■本报记者 李文姣

近年来,临颍一高以“读经典”“守礼仪”“促和谐”为重点,切实加强教职工和未成年人的思想道德建设,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,扎实开展精神文明创建活动,为推动学校教育教学质量的提升提供了有力保障。

领导重视

学校精神文明建设是社会主义精神文明建设的重要组成部分,是全面实施素质教育、全面提高教育教学质量的前提和保障。为使学校精神文明创建工作顺利开展,学校成立了以巩海生校长为组长的工作领

导小组,定期召开专题会议,制订详细的工作台账,明确指导思想、措施办法和奖惩政策,分工明确,责任到人。各部门密切协调、积极配合,确保精神文明建设工作落到实处。

为确保日常工作的制度化、规范化开展,临颍一高通过单位宣传栏、电子显示屏、创建文明单位知识答题等多种方式进行宣传,还将精神文明创建工作与业务工作相结合,多次组织干部职工进行业务技能培训和科学文化知识的学习。

全员参与

为进一步扩大全民守礼的

影响面,临颍一高以道德讲堂为载体,以敬业奉献为主题,开展了道德模范、孝老爱亲模范、身边好人等一系列文明守礼活动,以身边人讲述身边事,以身边事教育身边人,引导人们知礼守礼、积极行善。同时,学校注重发挥校史馆、图书馆等教育文化基地优势,树立文明守礼、爱国爱校理念,增强广大师生的文明守礼观念。

临颍一高建立了20余人的“志愿者特别行动服务队”,制订了志愿者服务章程和服务活动计划,大力开展志愿者活动,如到敬老院慰问、为受灾地区捐资捐物、为患病同学捐款、为福利院的孩

子带去食物和书籍玩具等,志愿者活动既培养了师生的责任意识,又强化了教职工乐于奉献、积极进取的精神。

力抓教研

临颍一高的发展目标是——师德高尚、业务精湛、勇于改革、争创一流。校领导大力推进有效课堂,抓好骨干教师培养,同时要求各级教研组长和备课组长要明确责任,加强学习,并以“学”为本,为学生的个人成长和发展而不断努力,把各种能力内化于心,外化于行,不忘初心,

扎实推进教研工作,快速提升教学质量。如今在临颍一高,教师善教、学生乐学,各级各班呈现出了比学赶超超、人人争先进的浓厚的学习氛围,有力促进了学校教育教学质量的全面提高。

2018年高考,宏志班的学生取得了骄人的学业成果,引领和带动了全校办学质量的提高,尤其尖子层、应届生成绩实现了新突破。喜人的办学成绩,为全县人民争得了荣誉。

临颍一高开展的精神文明创建活动让学生们放飞梦想、快乐成长,并以实际行动在同心共筑中国梦的舞台上精彩亮相、追梦圆梦。

上学期我市“学生饮用奶计划”推广工作成效显著 城区学校基本实现全覆盖

本报讯(记者 何伟 通讯员 单英豪)推广一盒奶,健康一代人。从2000年开始,我国大力实施“学生饮用奶计划”,通过课间向在校学生提供一份优质的牛奶,提高青少年的身体素质,并逐步养成良好的健康及合理膳食习惯。近日,记者经过对我市多家教育机构走访调查了解到,上个学期,“学生饮用奶计划”在我市的推广工作成效显著,城区学校基本实现全覆盖。



资料图片

“学生饮用奶计划”的顺利有效推广得益于两大动力。一是国务院办公厅《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》的进一步实施,二是党的十九大关于实施“健康中国

战略”精神的贯彻落实。今年6月3日,国务院办公厅印发了《关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见》(以下简称《意见》)。《意见》对乳制品的质量提出了更

高的要求。《意见》的出台给原本就很严格的学生饮用奶质量管控体系又设置了一道国家层面的质量保障,给全国乳制品企业又套上了一个质量“紧箍咒”。这在很大程度上打消了部分家长和教育机构负责人对学生饮用奶质量问题的顾虑,从而有力推进了“学生饮用奶计划”的普及推广。

党的十九大报告提出的“健康中国战略”是推广“学生饮用奶计划”的顶层依据。“学生饮用奶计划”致力于为群众提供全方位全周期的健康服务、倡导健康文明的生活方式……

为把十九大提出“健康中国战略”精神落到实处,我市十分重视推广国家“学生饮用奶计划”工作,一直把质

量安全作为重中之重来抓,以我市学生饮用奶供应商伊利集团为例,“学生奶”在奶源选用上十分严格,产品必须选用指定牧场的优质奶源;要求以生牛乳为原料加工,不得使用复原乳,不能添加营养强化剂的超高温灭菌乳或超高温灭菌调制乳,且风味奶中原奶量不得低于80%;现代化的生产设备、先进的生产工艺及严格的生产管理体系,确保了每一包“学生奶”产品的营养与高品质。同时,伊利集团非常注重校内饮用的安全,从征订、配送、存储、领取、分发、饮用及回收7个流程进行规范,确保每一个孩子喝上营养又安全的学生饮用奶。

源汇区实验小学 举办主题党日活动

本报讯(记者 李文姣)9月15日,源汇区实验小学举行了“红色祝福强党性,政治生日送寄语”主题党日活动。全体党员列队面向党旗重温入党誓词后,学校领导为过政治生日的黄晓华、武艳芹等8名党员赠送贺卡、切生日蛋糕。据悉,每个党员都

有“两个生日”,一个是出生日,纪念对父母的感恩、对生命的珍重;一个是“政治生日”,纪念对信仰的选择、对理想的忠诚。从今年开始,该校每个季度都要为党员过政治生日,让他们时刻牢记自己的信仰,以及自己作为党员肩负的责任。

习作园地

“浪,我不怕你了!”

■市实验小学六(1)班 程泽望

今年的暑假生活特别丰富,尤其是在深圳那次与海浪的“亲密接触”,让我记忆犹新。

我们一家人去海边玩耍,大家像一只只游泳技术高超的“鸭子”扑通扑通地跳进水里,可我这个“旱鸭子”却迟迟不敢下水,在岸边踌躇。爸爸冲我喊道:“快下来吧,大家都在水里呢!只差你了!”不行,绝对不能让大家面前丢脸!这个念头驱使着我向大海走近。谁知左脚才刚踩进水里,只听“哗”一声,我的衣服就被海浪打湿了。我立刻就向海浪下了挑战书——我今天一定要战胜它。

我站在无边无际的大海边上,发现自己是那么渺小。突然,有一只温暖的大手拍了拍我的肩膀,我回头一看,原来是爸爸。爸爸对我说:“你越怕它,它越不怕你。想要让它怕你,只有你先不怕它。”我鼓起勇气,慢慢地朝大海走去。还没走多远,浪又来了,那浪

像一只白色的大手,铺天盖地席卷而来,我慌忙地后退,爸爸在后面对我说:“侧着身阻力小,冲击力也会小!”我按照爸爸说的做,果然没有再被海浪击倒。我鼓起勇气继续朝大海走去。啊,浪又来了,这次的浪像一只白色的老虎,携卷着白浪咆哮而来。我刚刚想要后退,脑海里突然冒出爸爸刚刚说的话。于是我回过身,在浪将要来临之际,一跃而起,那只“白老虎”也就彻底没辙了。

我站在大海里,仿佛站在了高高的领奖台上。对啊,这与我的奥数比赛不是一样的吗?经过初赛、复赛,最终拿到那属于自己的奖牌时,我不也是这种感觉吗?

通过这次与海浪的较量,我学到了一个道理——世上无难事,只怕有心人!现在我不怕海浪了,我要对着大海大喊:“浪,我不怕你了!”



老师在教学生剪纸。

本报记者 李文姣 摄

本报讯(记者 李文姣)9月14日,漯河市宇华实验学校校园里人声鼎沸、热闹非凡,原来是该校在举办特色校本课程选报会,泥塑、剪纸、中国象棋、钢琴、古筝、舞蹈、演讲与口才、羽毛球、乒乓球等60多项校本课程,供学生们“自主点菜”。

据了解,今年与以往不同,举办的这次特色校本课程选报会旨在让家长、孩子和老师面对面交流,一起了解不同课程的特点,帮助学生选择适合自己的课程。在剪纸课程报名处,记者看到剪纸老师冯甜甜正在向学生展示如何剪纸,冯甜甜说:“剪纸课

被索要零钱该怎么办

如果高年级的学生把你围在中间,向你索要零用钱,并威胁不给的话就要打你。这时候,你该怎么办?

1.不能有惧怕的心理,尽量说一些好话,说明自己没有带钱,避免发生冲突。
2.如果他们不吃这一套,就跟他们说去教室取钱,马上趁乱跑掉报告给老师,并描述他们的特征、长相、衣服颜色、高矮、胖瘦,这样才能找到他们,让他们接受教育。

3.如果不行,拖延时间,看到有大人或老师路过的时候大喊“救命”。因为你如果给他们钱,下一次他们还会勒索你。
4.如果当时地理位置偏僻,对方人多无法脱身,可以

先给他们钱。但是事后一定要告诉老师,以后避免一个人去偏僻的地方。
5.放学回家后,把在学校里发生的事情向爸爸妈妈汇报,让父母协助解决。

德育



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

五高学子帮迷路老人回家

本报讯(记者 李文姣)“朱老师您好,我是大学路的居民黄山林。冒昧给您发短信,是想表达内心的感谢!感谢你们培养出一位敬老、爱老、助老的好学生田晨曦……”近日,漯河五高高二(11)班的班主任朱老师收到了这样一条感谢信息。

事情发生在9月13日中午,黄山林八十多岁的母亲在田晨曦陪伴下安稳地坐在路边等候,十分感动,再三感谢。黄山林告诉记者:“在我多次恳求下,田同学才说出了自己的姓名、班级。现在,走到林园局时才发现不对,

停了下来,四处转悠。田晨曦放学路过时看到老人踌躇不前,猜想老人可能是迷路了,便上前询问。老人耳背眼花,田晨曦细心询问许久,才问出老人儿子的电话号码,她给黄山林打通电话后,领着老人到五高大门口等候。当黄山林急匆匆赶到时,看到母亲在田晨曦陪伴下安稳地坐在路边等候,十分感动,再三感谢。黄山林告诉记者:“在我多次恳求下,田同学才说出了自己的姓名、班级。现在的孩子真懂事!”



9月18日,中共漯河市实验中学党总支委员会举行换届选举党员大会,采取差额、无记名投票方式,选举产生了新一届党总支委员会委员。 本报记者 姚晓晓 摄

温情中秋 爱心传递

共青团召陵区委联合区实验小学开展玩具再分享活动

本报讯(记者 张玲玲)变形玩具、遥控汽车、毛绒公仔……9月18日,在召陵区实验小学,孩子们纷纷将手里的玩具放进爱心收纳箱里。据了解,这是共青团召陵区委联合召陵区实验小学开展的“温情中秋 爱心传递”玩具再分享活动,从学生们手中回收旧玩具,并将定向捐赠给扶贫扶志“志惠超市”。

据介绍,这次回收的玩具将经过清洁、消毒以及分箱打包等程序,保证其安全、卫生。清洗消毒后的玩具会统一摆放在召陵区万金镇“志惠超市”中心店,为贫困的小朋友免费发放和用于积分兑换。

铭记历史 勿忘国耻

郾城实验中学举行“九一八”纪念活动

本报讯(记者 李文姣)为进一步弘扬爱国主义精神,9月17日,郾城实验中学举行了以“铭记历史,勿忘国耻”为主题的“九一八”纪念活动。

活动中,九(2)班学生代表做了关于“铭记历史,不忘国耻”的演讲,号召同学们

珍惜现在的和平生活,从自己做起,从现在做起,为中华民族的崛起而奋发学习,为国争光!同时,学校各班还组织召开了“铭记历史,勿忘国耻”主题班会,通过查资料、讲故事、看视频、集体朗诵等不同形式开展爱国主义教育。

裴城镇初级中学 举行主题演讲比赛

本报讯(记者 姚晓晓)为大力推进学校师德师风建设工作,9月17日,郾城区裴城镇初级中学举行了“学习李芳同志,做四有好教师”主题演讲比赛,新人职教师胡春雨的《做一名幸福的教师》获

得此次演讲比赛一等奖。据了解,李芳是信阳市某学校的一名老师,她在死神呼啸而来时,用尽生命之力为孩子们筑起安全壁垒,英勇牺牲。9月10日,李芳获评全国“2018年最美教师”。